

Слава весне, миру, добру, труду!

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

1 МАЯ – ДЕНЬ ВЕСНЫ И ТРУДА

Укротители огня

Поздравления



Салимбек Шоенбекович Мамбетов встретит свой профессиональный праздник на боевом дежурстве вместе с возглавляемым им коллективом 2-го караула 132-й пожарно-спасательной части

Салимбек Шоенбекович Мамбетов – начальник второго караула 132-й пожарно-спасательной части, которая базируется в Казанском районе. Свою службу в пожарной охране он начал в сентябре 1994 года с рядового пожарного, в 1996 году стал начальником караула, и вот уже без малого почти 25 лет стоит на страже покоя своих земляков. За годы работы Салимбек Шоенбекович не раз сталкивался с чрезвычайными ситуациями. Вместе со своим дружным и сплочённым коллективом караула всегда выходил победителем в борьбе с огнём. Осталось в памяти событие трёхлетней давности, когда 1 мая произошло возгорание двухквартирного жилого дома

в селе Яровском. В связи с усилением ветра пожару присвоили высшую степень сложности. Огонь буквально пожирал жилой дом, взрывались баллоны с газом, вот-вот могли загореться соседние дома и постройки. Но отстояли их пожарные, потушили свирепое пламя. Вспоминается ещё одно стихийное бедствие – наводнение в городе Ишиме. Казанские спасатели оказывали соседям посильную помощь в дежурстве и патрулировании на опасных участках подтопления, раздавали сухие пайки населению, оказавшемуся в сложной жизненной ситуации.

Фото Андрея ЗАДОРОВИХ
(Окончание на 4 стр.)

30 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

С праздником огнеборцы!

Уважаемые сотрудники и ветераны противопожарной службы Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваша работа трудна и почётна. Вы готовы прийти на помощь в любое время дня и ночи, встать на защиту людей, порой рискуя собственной жизнью. Это требует от каждого из вас большого мастерства, личного мужества и отваги.

Тюменские огнеборцы эффективно решают поставленные перед ними задачи, надёжно обеспечивают безопасность наших граждан, их благополучие и спокойствие, ведут активную деятельность по профилактике пожаров.

Уверен, ваш высокий профессионализм, опыт, оперативность и слаженные действия будут и впредь надёжным щитом на пути огненной стихии и других чрезвычайных ситуаций.

Искренне благодарю ветеранов противопожарной службы. Вы с честью выполняли свой служебный долг и воспитали достойную смену.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, дальнейших успехов в вашем напряжённом и ответственном труде на благо Тюменской области и всей России!

А.В. МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны пожарной охраны, члены добровольных пожарных дружин!

Примите самые искренние и тёплые поздравления с Днём пожарной охраны! Профессия пожарного требует личного мужества, отваги и готовности к риску. Работа в экстремальных условиях предъявляет к вам особое требование: умение быстро принимать решения, от которых зависят жизнь, здоровье и безопасность людей. Дело своё вы выполняете с чувством высокого долга и ответственности.

Выражаю глубокое уважение ветеранам – тем, кто стоял у истоков становления пожарной охраны.

От всей души желаю вам доброго здоровья, благополучия, работы и понимания близких, дальнейших успехов, счастья!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые ветераны и работники пожарной охраны!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником от депутатов думы Казанского района!

Противопожарной службе отведена важная и ответственная роль в обеспечении безопасности граждан: бороться с огненной стихией, спасая людей, материальные ценности, лесные богатства. Мужество, стойкость, товарищеская поддержка и взаимовыручка помогают вам чётко и слаженно действовать в критических условиях. Эти достойные качества воспитываются из поколения в поколение и являются замечательным примером для молодых сотрудников пожарной службы, которые только начинают свой путь огнеборцев.

В день профессионального праздника желаю каждому из вас крепкого здоровья, благополучия, удачи и счастья.

О.А. СОБЯНИНА,
председатель думы

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём Весны и Труд!

Этот весенний жизнеутверждающий праздник олицетворяет трудовую солидарность, обновление и надежду на добрые перемены. Он объединяет людей разных поколений и профессий. 1 Мая празднуют все, кто своей ежедневной работой стремится сделать жизнь лучше, а нашу страну ещё более процветающей.

Всё, чем по праву гордится Тюменская область, – это результат общих усилий всех тюменцев. Благодаря трудолюбию, энергии и неравнодушию каждого из вас обеспечивается стабильное социально-экономическое развитие региона. Но впереди у нас с вами – реализация новых амбициозных проектов и планов. Убеждён, вместе мы добьёмся всего задуманного и достигнем поставленных целей на благо Тюменской земли!

Желаю всем вам крепкого здоровья, мира, оптимизма, успехов в созидательном труде и весеннего настроения!

А.В. МООР,
губернатор Тюменской области

Дорогие земляки!

Искренне поздравляю вас с 1 Мая, Днём Весны и Труд!

Праздник 1 Мая одинаково любим всеми поколениями и по праву может считаться народным. Для людей старшего поколения он по-прежнему символизирует пролетарскую солидарность, для молодёжи – весенний расцвет, созидающую силу природы и человека. Эта дата объединяет всех, кто любит родной край и старается своим плодотворным трудом сделать его изобильным и благополучным.

От всей души хочу пожелать вам хорошего праздничного настроения, как можно больше хороших и ярких дней в вашей жизни. Пусть вас радуют ваши дети, родные и близкие. Здоровья, счастья и благополучия!

В.И. УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы,
член фракции «Единая Россия»

Дорогие земляки!

Примите самые тёплые поздравления с наступающим Днём Весны и Труд! Как бы ни менялось со временем его название, но он остаётся для нас светлым праздником весны и труда. С весной мы связываем надежды на лучшую жизнь, на успехи в работе, на счастье в семье. Мирный труд – непреходящая ценность, гарантирующая стабильность и согласие в обществе. Казанский район славится талантливыми, трудолюбивыми людьми, которые преумножают благосостояние родного края, вносят свой вклад в социально-экономическое развитие всего региона. Каждый из вас своим трудом, стремлением к совершенствованию делает жизнь лучше – ради чувства выполненного долга, ради достойной старости своих родителей, ради успешного будущего своих детей. Уверена, что наша совместная работа и творческий подход к делу позволят добиться значительных результатов в экономической, социальной и культурной сферах, воплотить всё намеченное в жизнь!

От всей души желаю вам здоровья и удачи, мира и благополучия! С праздником вас, с Днём Весны и Труд!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые жители Казанского района, от имени депутатов районной думы поздравляю вас с праздником 1 Мая!

Этот светлый и радостный праздник по-прежнему остаётся одним из самых любимых в народе. Он является неизменным символом единения и солидарности россиян. В этот день мы прославляем мирный созидательный труд.

Искренняя благодарность всем, кто сегодня успешно и добросовестно трудится на благо нашего района. Пусть этот праздник укрепит уверенность в своих силах, подарит позитивный настрой. Пусть вместе с весенним теплом придут новые силы и идеи, а трудовые достижения каждого из нас станут достойным вкладом в дальнейшее развитие и процветание нашего района!

Пусть в каждом доме царят счастье, мир и благополучие! Желаю всем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, успешного выполнения намеченных планов!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель думы

ПАВОДОК

Гидрологический бюллетень

Публикуем данные о подъёме воды в реке Ишим, предоставленные редакцией сектором ГО и ЧС администрации района.

Река	Пункт	Информация за дату	Уровень воды над нулём поста, 8 час. (см)	Изменение уровня воды за сутки (см)	Критический уровень подъёма воды (см)
Ишим	село Ильинка	29.04.2019 г.	749	+1	850

Поднимались злободневные проблемы

В апреле в телестудии информационно-издательского центра «Наша жизнь» состоялся разговор с главой района Т.А. БОГДАНОВОЙ, а предварительно шёл сбор вопросов от жителей района. Задали актуальные вопросы и журналисты местных СМИ. Разговор этот транслировался в эфире телеканала и радиоканала «Алабуга». Но, как и было обещано, все вопросы и ответы на них публикуются и в районной газете.

– Татьяна Александровна, наступила весна, по прогнозам возможен паводок. Какие противопаводковые мероприятия планируются, насколько Казанский район готов к сезонному паводку?

Вопрос журналистов

Ответ. В период подготовки к весенне-летнему паводку 2019 года издано распоряжение администрации района от 28.02.2019 года № 202 «О мероприятиях по смягчению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций, защите населения и территории района при таянии снега, прохождении весеннего и ливневого паводка в 2019 году», разработан план мероприятий по подготовке территории к безаварийному пропуску снеговых и паводковых вод, откорректирован расчёт сил и средств по предупреждению и ликвидации ЧС, связанных с паводком. Распоряжением от 13.03.2019 г. № 256 «О создании оперативного штаба по смягчению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций, защите населения и территории района при прохождении паводка в 2019 году» создан межведомственный оперативный штаб по паводку. Утверждён состав сил и средств для проведения противопаводковых работ при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций в 2019 году.

Согласно вышеуказанному распоряжению проведены соответствующие работы.

Откорректирован и актуализован «Реестр учреждений (зданий, сооружений), предназначенных для развёртывания пунктов временного размещения населения на территории района», утверждённый решением КЧС и ОПБ области от 09.03.2017 г. № 6.

Откорректирован с учётом итогов прохождения весеннего паводка в 2017 и 2018 годах план действий по предупреждению и ликвидации ЧС в части привлечения сил и средств муниципального звена территориальной подсистемы РСЧС для проведения работ по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, связанных с паводком.

Проведена техническая проверка систем оповещения с запуском электросирен и передачи речевых сообщений для населения по каналам теле- и радиовещания.

Проведено устройство временных водомерных постов на реках вблизи населённых пунктов, подверженных угрозе затопления (подтопления).

Организовано информирование населения о складывающейся паводковой обстановке. С учётом паводка 2017 и 2018 годов проведены первоочередные мероприятия по подготовке территорий населённых пунктов в возможных зонах затопления (подтопления) в целях обеспечения безаварийного пропуска паводковых и талых вод (вывоз снега, очистка водопропускных труб, водотоков).

Проверена готовность эвакуационных органов, пунктов временного размещения, транспортных средств к выполнению мероприятий по вопросам жизнеобеспечения населения. Уточнены материально-технические и финансовые резервы для ликвидации чрезвычайных ситуаций. Осуществлена подготовка документов КЧС и ОПБ района в паводкоопасный период (формализованные документы, проекты распоряжений о введении режимов функционирования). Проверены состояние и готовность гидротехнических сооружений к прохождению весеннего половодья 2019 года. Уточнена номенклатура резерва материальных ресурсов для ликвидации последствий ЧС. Определён перечень организаций для поставки товаров, работ и услуг, необходимых для ликвидации последствий ЧС. Проверена готовность сил и средств для проведения спасательных и аварийно-восстановительных работ в соответствии с планом мероприятий по смягчению рисков и реагированию на ЧС в паводковый период.

– Насколько сельскохозяйственные предприятия Казанского района готовы к началу посевных работ?

Вопрос журналистов

Ответ. Все бороны, саялки и культиваторы в сельскохозяйственных предприятиях

района подготовлены к проведению весенних полевых работ. Тракторный парк, задействованный на этих работах, подготовлен на 99%. Продолжается накопление горюче-смазочных материалов.

В полном объёме обеспечены семенами, отвечающими требованиям посевного стандарта, агрофирма «Новоселенёво», агрокомплекс «Маяк», СХПК имени Чапаева. В других сельхозпредприятиях продолжается сортировка семенного фонда и приобретение семян высоких репродукций. Для предпосевной обработки семян против болезней (план – 10,3 тыс. тонн) приобретаются фунгициды, при установлении положительной температуры ночью будет проводиться эта работа.

В прошлом году было приобретено 2,4 тыс. тонн минеральных удобрений. В текущем году при намерении приобретения сельхозпредприятиями минеральных удобрений в количестве 2,6 тыс. тонн пока приобретено 1770 тонн, что составляет 70 % от намеченных.

Во всех сельскохозяйственных предприятиях на площадках выставлены сцены борон для проведения раннего весеннего боронования.

– Хотелось бы узнать, какие будут проводиться мероприятия в связи с юбилеем Тюменской области. Запланированы ли встречи с интересными людьми, будут ли приглашены в район известные коллективы (например, Анастасия Заволокина). Намечен ли выпуск печатной продукции, презентации новых книг?

Л. Яркова, Л. Энгельман, Г. Литвиненко, с. Ильинка

Ответ. В связи с юбилеем Тюменской области в учреждениях культуры Казанского района запланирован ряд мероприятий, посвящённых этой знаменательной дате.

В учреждениях культуры клубного типа запланированы районный праздник в августе, с марта по сентябрь – районный фестиваль творчества художественной самодеятельности коллективов Казанского района «Самоцветы», в июне – конкурс-фестиваль творчества молодёжи «Звёзды зажигаются у нас». Также во всех домах культуры и сельских клубах пройдут тематические и праздничные программы, концерты, вечера отдыха, посвящённые этой знаменательной дате.

Центральная районная библиотека проведёт два крупных мероприятия: районный конкурс творческих работ к 95-летию К.Я. Лагунова и районный краеведческий конкурс «Горжусь тобой, моё Отечество». Во всех сельских библиотеках района запланированы познавательные и игровые программы, литературные путешествия, краеведческие часы, обзоры, акции, виртуальные выставки, книжные выставки, посвящённые истории становления Тюменской области, встречи с поэтами, с людьми, прославившими свою малую родину.

Планируется уже в мае выпуск сборника стихов местной писательницы Н. Никановой «Поэзии первые шаги» и рекомендательный буклет «Люби и знай Тюменский край» (к 75-летию области).

Работа по приглашению творческих коллективов ведётся, но представить более точную информацию по данному вопросу не представляется возможным, так как решение о гастролях конкретными коллективами зависит напрямую от них. План мероприятий АУ «КРСТО «ДОСУГ» на месяц размещается ежемесячно на официальном сайте учреждения <http://audosug.ru/>.

– Все говорят о «мусорной» реформе и мусороперерабатывающем заводе. Почему же тогда свалка в с. Казанском не ликвидируется, а, наоборот, увеличивается? Раньше мусор на неё свозили жители райцентра, а теперь на это место везут мусор, собранный со всего района. Сюда же свозятся все фекальные воды, которые не фильтруются (хотя очистные сооружения для этих целей стоят рядом и, нужно думать, в них вложены бюджетные деньги, но они почему-то не действу-

ют). Неочищенные жидкие нечистоты разносятся грунтовыми водами и попадают в водоёмы. Село Казанское превращается в большую свалку?

Е. Пузынин, с. Казанское

Ответ. В настоящее время в соответствии с территориальной схемой обращения с отходами в Тюменской области, в том числе с твёрдыми коммунальными отходами, утверждённой постановлением правительства Тюменской области от 09.09.2016 года № 392-п, отходы, образующиеся от населения, проживающего на территории Казанского района, транспортируются на полигон твёрдых бытовых отходов, который расположен 1,5 км юго-западнее с. Казанского, внесённый в Государственный реестр объектов размещения отходов, с целью их дальнейшего размещения.

Законодательно с 2018 года введён поэтапный запрет на захоронение отходов, в состав которых входят полезные компоненты, подлежащие утилизации, то есть вторичному использованию, на полигонах ТБО. Для реализации этого предписания федеральным законодательством в Тюменской области в соответствии с заключённым концессионным соглашением строятся мусоросортировочные заводы в Тюмени, Тобольске и Ишиме. Все образующиеся ТКО будут доставляться на данные заводы для глубокой сортировки, что позволит снизить массу складированных на полигоне ТБО отходов. В частности, отходы с перегрузочной станции в с. Казанском в 2024 году будут доставляться мусоровозами на мусоросортировочный завод в г. Ишим.

Провести пусконаладочные мероприятия на канализационных очистных сооружениях с. Казанского не представляется возможным по причине отсутствия централизованных сетей канализации на территории райцентра и п. Новоселенёво. В 2019 году администрацией Казанского района в адрес департамента ЖКХ Тюменской области будет направлена заявка на предоставление субсидии из регионального фонда софинансирования расходов на строительно-монтажные работы. На полигоне ТБО с. Казанского ежеквартально специалистами аккредитованной лаборатории проводятся исследования грунтовых вод, почвы и атмосферного воздуха. По исследуемым показателям превышений предельно допустимой концентрации веществ не выявлено.

– На каком основании комхоз перекрыл дорогу общего пользования шлагбаумом, лишив жильцов частного сектора возможности подъезда к своим домовладениям? В этом году нам пообещали сделать твёрдое покрытие дороги от асфальтированной площадки у МУПЖХ до домов 40А – 42. Теперь проезд закрыт не только для жильцов ближайших домов, но и для спецтехники.

В. Кисляк

с. Казанское, ул. Ишимская, 42А/2.

Ответ. Участок автомобильной дороги по ул. Ишимской с. Казанского (возле домов 40А – 42) внесён в перечень муниципальных автомобильных дорог общего пользования Казанского муниципального района. Устройство щебёночного покрытия автомобильной дороги запланировано в 2019 году. Доступ к домовладениям на этом участке дороги с улицы Ишимской будет обеспечен.

– Деревню Шадринку и село Гагарье соединяет насыпной мост через речушку Мизонию, а с посёлком Новоселенёво – насыпной мост через речушку Окуньково. Мосты служат ещё и дамбами для удержания воды, которой летом поят скот. Мы неоднократно на сходах граждан просили проложить трубы под теми мостами, чтобы вода по ним могла проходить, не разрушая насыпи. Селянам мосты нужны как пути сообщения между населёнными пунктами, ведь не у каждого есть транспорт, автобус ходит редко, а пешеходов, шагающих по трассе республиканского значения, работники ГИБДД ещё и штрафуют. Труба, которую планировалось проложить под мостом через Мизонию, так и лежит рядом с мостом. На днях насыпь размыло. Мост через Окуньково пока ещё цел, но если ничего не предпринимать, его ждёт такая же участь. Как скоро будет решён этот вопрос?

А. Муравьёв, д. Шадринка

Ответ. Данные дороги и мосты в реестре автомобильных дорог и мостов Казанского района не значатся, поэтому их ремонт администрацией района не осуществляется. Ремонт существующей плотины и укладка допполнительной к уже существующей водопропускной трубе на ручье Мизониха будет осуществлён в апреле – мае 2019 года.

– Часть нашей улицы заасфальтирована (до поворота на Южную), а дальше – непролазная грязь. А по ней ходят доротделовские большегрузы (там расположена их производственная база), в ненастную погоду дорогу разбивают, в сухую поднимают страшную пыль. Сделают ли нам нынче дорогу, хотя бы щебёночную?

В. Проценко

с. Казанское, ул. Монтажников
– Когда приведут в порядок дорогу по ул. Монтажников? Возможно ли улицу засыпать хотя бы щебнем?

Жители ул. Монтажников и ул. Южной с. Казанского

Ответ. Вопрос о строительстве щебёночного покрытия на ул. Монтажников будет рассмотрен при формировании плана дорожных работ на 2020 год.

– Будет ли продлён тротуар по улице Ишимской от рыбозавода до пересечения улиц Ишимская и Пушкина? Здесь всегда интенсивное движение, много пешеходов, и отсутствие тротуара создаёт людям определённые неудобства, да и ходить там небезопасно.

Н. Брезгина

с. Казанское, ул. Ишимская, д. 11, кв. 4

Ответ. Вопрос о строительстве тротуара будет рассмотрен при формировании плана дорожных работ на 2020 – 2021 годы.

– Хотим обратиться к главе района с просьбой, хотя о нашей проблеме говорим властям уже 5 лет. Просим правильно сделать кювет возле нашего дома, чтобы талая вода к дому не подступала.

Хозяину дома – 83 года, поэтому ему трудно выполнять такую работу.

Супруги Кныш

с. Казанское, ул. Северная, 53

Ответ. Работы по нарезке кювета и очистке водопропускных труб от домовладения № 53 по ул. Северной будут выполнены в летний период 2019 года.

– Когда будут отремонтировать наш дом? Дом холодный, сырой, весной стены мокрые. В подвалах стоит вода. На балконе льётся дождь, падает снег, так как не сделаны сливы. Боязно выйти на балкон, есть опасность, что он упадёт.

Когда нам отремонтируют заборы, сарайки? Всё это валится, ветшает. А живут в нашем доме в основном немощные пенсионеры и инвалиды.

Почему никто ничего не предпринимает, чтобы в ограде у нас был порядок? А пока возле мусорных контейнеров грязь непролазная, не подойти. Можно ведь хотя бы щебень или гравий положить.

Долгих Нина Ивановна

с. Казанское, ул. Октябрьская, д. 7

Ответ. В 2019 году будет проведён ремонт внутридомовых инженерных систем электрооборудования. Ремонт включает в себя замену электропроводки и осветительных приборов в местах общего пользования (подъезды). В 2020 году планируется ремонт фасада, а именно:

– устройство отмостки;
– замена окон и входных дверей в подъезды;
– ремонт штукатурки и окраска фасада;
– ремонт козырьков.

А подвальных помещений в доме нет. Второе. В 2014 году в рамках муниципального контракта по благоустройству дворовой территории многоквартирного дома № 7 по ул. Октябрьской были выполнены следующие работы:

– устройство покрытия двора из горячих асфальтобетонных смесей (252 кв. м);
– устройство площадки под мусорные контейнеры;
– установка декоративной штaketной изгороди;

Вопросы по наведению порядка на придомовой территории и ремонту подсобных хозяйственных строений относятся к компетенции жильцов дома.

(Продолжение в следующем номере)

30 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

ЧЕЛОВЕК НА СВОЁМ МЕСТЕ

Всегда начеку

День пожарной охраны утверждён указом президента Российской Федерации № 539 от 30 апреля 1999 года. Эта дата выбрана не случайно.

В 1649 году на Руси принимаются два документа, имеющие непосредственное отношение к пожарному делу.

Первый из них – «Наказ о градском благочинии», вышедший 30 апреля, предписывал всем состоятельным людям держать во дворе медные водоливные трубы и деревянные вёдра. Жителям со средним и малым достатком полагалось держать одну такую трубу на пять дворов, вёдра должны были быть у всех. Все дворы Москвы распределялись по рогаткам (частям), а списки людей хранились в Земском приказе. Этим документом впервые на Руси устанавливались правила для должностных лиц, ответственных за пожарную безопасность.

Второй документ – «Уложение царя Алексея Михайловича». В нём также имелся ряд статей, регламентирующих правила обращения с огнём. Уложение вводило уголовную ответственность за поджоги и устанавливало различие между неосторожным обращением с огнём и поджогом.

Именно 30 апреля, дата принятия выше указанных документов, и вошло в историю как день образования пожарной охраны.

Сегодняшняя пожарная охрана – это мощная оперативная служба в составе МЧС России, обладающая квалифицированными кадрами, современной техникой. На территории Казанского муниципального района расположены подразделения федеральной и муниципальной пожарной охраны.

Федеральную противопожарную службу представляет 132 пожарная часть, которая имеет штат в количестве 42-х человек. В неё входят и отдельные посты по охране Ильинки, Дубынки, Огнёво. В части имеется 7 единиц пожарной техники, оборудованной пожарно-техническим вооружением, позволяющим выполнять задачи по тушению пожаров и проведению аварийно-спасательных работ, а также отдел надзорной деятельности по Сладковскому и Казанскому районам.

Конечно же, большую роль в ликвидации пожаров имеет обеспеченность подразделений техникой и вооружением, но самое важное в этой работе – люди, которые отдали большую часть своей жизни борьбе с огнём и передают свой опыт молодым коллегам, приходящим на службу в 132 пожарно-спасательную часть. Более 10 лет посвятили пожарной охране Б.Ш. Мамбетов, С.В. Каргополов, А.А. Коваленко, А.Л. Колосов, С.Г. Барнёв, Н.А. Богомолов, В.А. Вьюхов, В.В. Синкин, Е.В. Третьяков, В.С. Шангин, Н.Р. Шульдайс, С.И. Маслов, С.В. Новичков, Н.А. Сапичева, более 15 лет – М.Н. Жунубаев, А.Г. Барнёв, Н.Н. Вьюхов, С.А. Тенюнин, А.А. Лебедев и более 20 лет – С.Ш. Мамбетов, Ю.Н. Фролов. Хотелось бы в этот день отдать дань уважения нашим ветера-

нам, тем, кто стоял у истоков образования и становления пожарной охраны района, кто, несмотря на тяжёлые условия несения службы, до конца своей трудовой деятельности не изменил профессии. Это Г.А. Медведев, Н.Ф. Степанов, С.А. Дацкевич, А.И. Ваколин, М.С. Богомолов, М.А. Богомолова, Е.Г. Рагозин, В.П. Савка, Н.П. Пьянков, В.В. Шорохов, Л.П. Колосов, В.М. Санников, М.Н. Мануйлов, К.И. Режепов, А.А. Собянин, А.М. Щепёлкин.

Также большой вклад в организацию тушения пожаров на территории района вносят работники муниципальных постов пожарной охраны сёл Афонькино, Пешнёво и Большая Ченчерь, те, кто первыми принимает удар огненной стихии при тушении пожаров в районе своих подразделений. Особенно хотелось бы отметить личный состав муниципального поста с. Афонькино. Это дружный коллектив единомышленников, преданных своему делу и старающихся сделать как лучше. Так, в поступивший на вооружение на данный пост автомобиль, приспособленный для целей пожаротушения, работниками были внесены конструктивные изменения, что при тушении пожара, когда счёт идет на минуты, значительно сократило время боевого развертывания подразделения. Данное рационализаторское предложение в рамках всероссийского конкурса «Есть идея!» было направлено для реализации в подразделения пожарной охраны, имеющие на вооружении данный вид автомобилей.

Во все времена пожары были и продолжают оставаться страшнейшим бедствием для страны, наносящим колоссальный ущерб экономике, уносящим сотни и тысячи человеческих жизней. Этим обуславливается та важнейшая роль, которая отведена работникам пожарной охраны для сохранения жизни, здоровья и имущества населения, объектов различных форм собственности, природы и окружающей среды.

Не важно, какая пожарная охрана – федеральная, муниципальная, добровольная, объединяет всех нас одно – обеспечение безопасности, жизни, здоровья жителей нашего района и защиты их имущества и предпринятый район от огненной стихии и неблагоприятных природных явлений.

Так уж сложилось исторически, что День пожарной охраны отмечается в то время, когда наш регион подвержен риску природных пожаров и подтоплений. Поэтому и этот праздничный день для многих из нас будет рабочим.

Уважаемые работники пожарной охраны, ветераны, поздравляю вас с профессиональным праздником! От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, счастья вашим близким и родным, уверенности в завтрашнем дне, бодрости духа, хорошего настроения и, по нашей традиции, «сухих рукавов»!

В. КОВАЛЕНКО,
начальник 132
пожарно-спасательной части

Сплочённые огнём

Красивы сибирские ночи в августе! Кажется, мерцающие звёзды лежат у тебя на ладони и ничто не может нарушить эту тишину... Но вдруг раздаётся тревожный звонок в диспетчерской пожарной части. Взволающий голос на другом конце провода: «Помогите! Пожар!» Счёт идёт на минуты, раздаётся сигнал тревоги, и вот уже пожарный караул в полной боевой готовности садится по машинам, включает проблесковые маячки и сирену.

«Спасение жизней людей, а также и материальных ценностей – это цель слаженной работы всей команды, начиная от диспетчера, который должен за короткое время получить точную информацию о возгорании и рассчитать кратчайший путь пожарной машины до места происшествия, и заканчивая рядовым пожарным, который должен чётко знать свои действия» – так говорит мой дядя, подполковник Александр Михайлович Щепёлкин.

По окончании Свердловского пожарно-технического училища в 1992 году он пришёл работать госинспектором по пожарному надзору одного из подразделений г. Тюмени, а затем стал начальником караула пожарной части своего родного села Казанского Тюменской области и вот уже много лет служит в пожарной части Ханты-Мансийского автономного округа.

За 27 лет службы на этом поприще много было разных историй, достойных повествования. Расспрашивая дядю о каких-нибудь интересных историях, жду рассказа о супергероическом подвиге. Вижу, как Александр Михайлович погружается в воспоминания, которые вновь и вновь волнуют его, заставляют заново пережить прошедшие моменты. И то, как теряли на пожарах боевых товарищей, которые ценою своей жизни спасали людей, и то, как вытаскивали обгоревшие от неизвестности трупы людей, и то, как приходилось успокаивать обезумевших от горя людей.

«Но страшнее всего, Женя, – говорит мне дядя, – когда выносишь из огня задохнувшихся от едкого дыма детей, когда ты, казалось бы, приложил все усилия для их спасения, но... все старания оказываются тщетны».

И всё-таки несколько случаев дядя мне рассказал. Один из них произошёл ещё в начале его службы в должности начальника караула. В небольшой деревеньке Боготатное жил ветеран Великой Отечественной войны Свяженин Федот Михайлович со своей супругой. Им было уже за 80. И вот в их доме случился пожар. По тревоге караул выехал на место происшествия, каждый пожарный, согласно таблице обязанностей боевого расчёта, чётко выполнял свою задачу: кто-то разматывал пожарные рукава, кто-то подключал их к гидранту... А пожарный Сергей Чваров вбежал в горящий дом и вытащил деда, потерявшего сознание. Затем быстро вернулся в избу и через окно передал товарищам жену Федота Михайловича. В это время



Александр Михайлович Щепёлкин
предан своей профессии

пожилой мужчина пришёл в себя и бросился в горящий дом спасать жену. И в третий раз Сергей бежит за стариком, но двери уже объаты огнём. Вместе с дедом он, задыхаясь от дыма, вылез через окно, в очередной раз спасая ветерана. Деревянный дом, конечно, порядком обгорел, но, благодаря слаженным действиям команды, люди были спасены, а также соседние дома не пострадали от огня.

Долго потом ходили разговоры в части о сильной любви двух пожилых людей. А Сергея Чварова представили к награде за спасение людей.

Наряду с героическими поступками были и курьёзные. Этот случай произошёл, когда Александр Михайлович служил в пожарной части Повха Ханты-Мансийского автономного округа на охране нефтяных объектов. У начальника автоколонны загорелся сарай, в котором находилась всякая живность. Пожарные-спасатели бросились выручать обитателей сарая! Александр Михайлович и его товарищи пробирались по низу задымлённого помещения, как вдруг на спину пожарному садится огромный беркут и начинает его клевать. Испытав ужас, дядя пополз дальше. Когда он открыл дверь в другое помещение, то нос к носу столкнулся с... волком! К счастью, волк оказался чучелом!

Наверное, много историй мог бы поведать мне Александр Михайлович, да вот не любит он о себе рассказывать. Ведь для него это трудовые будни, слаженная работа команды. Но я-то знаю, что, когда я спокойно сплю, он спасает чьи-то жизни.

Евгения ЖУКОВА,
учащаяся 6 класса
г. Москва

Фото из семейного архива автора

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Главное – человеческое общение

Тюменская областная дума отмечает юбилей – 25 лет. За четверть века изменилось многое. Насколько сегодня важно в работе депутата использование электронных правовых систем? Ответ на этот и другие вопросы дал депутат Тюменской областной думы Владимир Ильич УЛЬЯНОВ.

– Какими рабочими инструментами пользовались депутаты областной думы четверть века назад?

– Двадцать пять лет назад у нас был компьютер, ксерокс, ручка, печатная машинка и телетайп. В 1991 году, когда произошёл путч, именно телетайпом мы рассылали на все территории наше решение придерживаться Конституции СССР и не считать ГК ЧП легитимным органом.

Вообще впервые компьютер и ксерокс появились у меня ещё в Сургуте в 1989 году. Ксерокс был такой экзотикой, что уже через две недели у него закончился картридж – столько всего мы копировали! До тех пор копии делались вручную, на копирование одного дела у следователя могла уйти неделя.

На заседаниях думы работали

с бумажными сборниками, которые содержали тексты законов Российской Федерации, и сами публиковали принятые постановления на бумаге. Конечно, это была сложная работа, она требовала много времени. При этом одним из самых острых моментов было отсутствие информации о том, как решаются подобные вопросы на других территориях нашей страны. Хотя в 90-е годы сформировались так называемые ассоциации территорий, и Тюменская область входила сразу в две – Сибирское соглашение и Уральское соглашение. Около десятка территорий в каждом. Примерно раз в месяц проводились общие встречи, где обсуждалась нормативная база, и можно было получить сведения о том, как обстоят дела в других регионах... Сейчас же наш аналитический отдел

оперативно выдаёт справку о том, какие законы на каких территориях приняты, какова практика законодательской деятельности.

За четверть века ситуация поменялась в корне, и главное достоинство этих перемен в том, что освободилось огромное количество времени, которое мы раньше тратили на работу с бумагами, а сейчас можем посвятить его живому общению с населением, самообразованию или научной деятельности.

– Способствует ли Интернет повышению уровня юридической грамотности населения? Ведь, кажется, всё необходимое для этого есть в сети....

– Уже 23 года я преподаю конституционное право в университете и обращаю внимание, что Интернет, к сожалению, не даёт главного – не формирует способность анализировать информацию. Студенты не мыслят сами, а берут готовые ответы из сети, даже если это спорные ситуации. Но ведь лучше всего запоминается то, над чем ты размышлял, в отношении чего выработал собственное мнение... То же

и с правовой грамотностью: нужно не только прочитать закон, но и понять, как он работает. Должен присутствовать процесс осмысления, анализа. В этом как раз и могут помочь справочно-правовые системы, в том числе «ГАРАНТ».

– Как давно Вы работаете с «ГАРАНТом»?

– Уже довольно давно. Признаться, я работаю со всеми правовыми системами, которые существуют в России. Мне как юристу это очень интересно. Безусловно, у каждой есть свои достоинства, но хотелось бы пожелать разработчикам больше акцентировать внимание пользователей на аналитике по эффективности применения того или иного закона, значимости его для населения. Такая информация должна быть ориентирована не только на юристов, но и на обычных граждан, это окажет помощь в правовом просвещении.

– Какие возможности предоставляет депутатам областной думы Интернет? Есть ли ограничения по ведению блогов, страниц в социальных сетях?

– У каждого депутата есть интернет-приёмная, большое количество обращений поступает по этому каналу связи. Хотя, надо заметить, сюда чаще всего пишут городские жители. В последнее время всё активнее осваивают Интернет представители старшего поколения, например, во всех ветеранских организациях моих муниципальных районов есть компьютеры с выходом в Интернет.

Культура общения в сети в нашей стране ещё только формируется, и не всегда она на высоком уровне. Не случайно одно из главных требований к депутатам сразу после неразглашения личных сведений – быть предельно вежливыми и с коллегами, и с избирателями. И я как член комиссии по вопросам депутатской этики и регламентным процедурам могу подтвердить, что этикет моих коллег в отношении избирателей всегда на высоте.

И всё-таки Интернет не способен заменить личной беседы, встречи не только с депутатом, но и с обычным человеком. Возможность прямого общения – это самая главная ценность, которая у нас есть, давайте будем помнить об этом.

К печати подготовила
Н. ВАСИЛЬЕВА

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

Укротители огня

(Окончание. Начало на 1 стр.)

— Наши ребята — все молодцы, — улыбаясь, говорит С.Ш. Мамбетов. — Плечом к плечу уже на протяжении многих лет трудимся вместе с пожарными А.А. Лебедевым и О.А. Семиковым, водителями С.В. Каргаполовым и А.Л. Колозовым, не так давно в нашу команду влился И.Ю. Туренин.

За безупречную службу Салимбек Шоенбекович награжден памятной медалью МЧС России «Маршал Василий Чуйков», юбилейной медалью в честь образования 18-го пожарного отряда, в состав которого входит Казанская пожарно-спасательная часть, имеет множество грамот и благодарностей как от руководства ведомства, так и региона, района. Хороший семьянин, воспитывает двух дочерей. Так уж повелось, что свой профессиональный праздник огнеборцы отмечают в сезон установления пожароопасного и паводкового периодов. Именно тогда, когда в их помощи люди нуждаются особо. Вот и 30 апреля коллектив 2-го караула на сутки заступит на очередное дежурство для того, чтобы быть постоянно начеку.

Андрей ЗАДОРОВЫХ

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Настал срок охоты

На территории Тюменской области открывается весенняя охота на боровую и водоплавающую дичь, её сроки: в южной зоне — с 4 по 8 мая (в том числе в Казанском районе), в северной — с 11 по 15 мая (Тобольский, Уватский, Вагайский районы).

Напомним охотникам, что весенняя охота осуществляется исключительно на водоплавающую и боровую дичь. В этот период **запрещается охота** с использованием любых плавательных средств для преследования, выслеживания, поиска и добычи; охота с подхода, за исклю-

чением охоты на глухаря на току, с собаками охотничьих пород, ловчими птицами, за исключением применения подружейных собак для отыскания раненой пернатой дичи. Также запрещена охота на вальдшнепа на утренней тяге, на самок уток, глухарей, тетеревов, на рябчиков, лысуху, камышницу, серых гусей, на пернатую дичь, занесённую в Красную книгу РФ и Красную книгу Тюменской области (лебедь-шипун, малый тундряной лебедь, пелика-

ны, краснозобая казарка, огарь, турпаны, красноносый нырок, пискулька, белоглазый нырок, савка).

Напоминаем охотникам, что на территории региона установлен пожароопасный сезон, поэтому необходимо строго соблюдать правила противопожарной безопасности.

А. СИМОНОВ,
начальник
Казанского районного
отдела Госохотуправления
Тюменской области

Реклама и объявления

ПРОДАЮТ

участок под строительство (19 соток). Тел. 8-919-957-16-31.

благ. дом по ул. Калинина, 11/2. Телефон 8-922-214-39-32.

дом 3-комн. (46 кв.м), летняя кухня 4x4, земля 8 сот. Цена при осмотре. Тел. 4-23-72.

3-комн. благ. квартиру в центре, пиломатериал (б/у), гараж. ворота. Телефон 8-952-344-81-55.

3-комн. квартиру в д. Баландина. Тел. 8-908-871-03-51.

ТЕПЛИЦЫ (усиленные) разных размеров. Доставка и установка. Тел. 8-908-878-85-20.

листы поликарбоната.
Тел. 8-908-878-91-87.

рассаду томатов (для теплиц и открытого грунта), перцев, баклажанов. Тел. 8-992-304-98-79.

навоз, перегной, песок, щебень (б/у). Тел. 8-952-671-01-00.

свинину с доставкой, поросят. Куплю бычков (от 1 до 3 мес.). Тел. 8-952-688-16-84.

ГОВЯДИНА, СВИНИНА, БАРАНИНА в продаже в среду, четверг, пятницу, субботу по ул. Дзержинского, 10А/5 (вход со двора).

каждую пятницу с 9 до 12 часов на рынке с. Казанского работает «Птичий двор». Куры, утки, муларды, индоутки, гуси, бройлеры (от 1 до 30 дней). Тел. 8-952-670-73-70.

4 мая на площади возле здания Сбербанка, 6 и 8 мая на рынке с. Казанского с 9 до 11 часов продажа бройлеров, индюшат, индоуток, утят, гусят, мулардов, кур-несушек. Корм. Тел. 8-904-889-16-21.



5, 6, 7 и 9 мая с 9 часов на рынке с. Казанского состоится продажа цыплят бройлеров, утят, гусят.

ИП Швед
(ветсправка имеется).

ВАКАНСИИ

ООО «Агрофирма «Новоселезнёво» требуется инспектор отдела кадров со знанием программы «1С-Камин 5» (с опытом работы). Тел. 49-318.

ООО «Агрофирма «Новоселезнёво» требуется энергетик, ответственный за газовое хозяйство, инженер по технике безопасности. Тел. 49-318.

РАЗНОЕ

СРОЧНО куплю дом в Казанском за материнский капитал, желателен вблизи детского сада и школы. Телефоны 8-904-498-61-26, 8-908-868-38-37.

Обменяю 4-комн. частный дом в Казанском на 2-комн. квартиру в Казанском. Тел. 8-950-487-54-89.

Привезу перегной, навоз, землю. Тел. 8-952-687-65-65.

Привезу конский навоз.
Тел. 8-919-932-10-46.

КУПЛЮ ЖЕЛЕЗО.
Тел. 8-908-830-75-51, 8-919-596-63-13.

УСЛУГИ

Натяжные потолки. Пластиковые окна.
Тел. 8-902-624-33-89.

Вспашка огородов мотоблоком. Тел. 8-908-879-78-48.

Ремонт холодильников любой сложности, стиральных машин-автоматов. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 4-25-26, 8-908-879-78-10.

Бурение скважин. Гарантия. Разведка. Опыт работы — 11 лет. Тел. 8-904-463-52-78.

Свожу в Казахстан. Тел. 8-908-869-56-74.

Свожу в Петропавловск.
Телефон 8-950-485-27-17.

Вывоз жидких нечистот (5,5 куб. м). Тел. 8-950-494-72-02.

Вывоз жидких нечистот (от 5,5 до 7,5 куб. м). Тел. 8-912-996-71-85.

ИП Козуб Д.В.
Вывоз жидких нечистот (4,3 куб. м). Принимаем заявки на вспашку огородов фрезой. Тел. 8-904-877-00-76.

ИП Ольков С.В. Возьму пассажиров в Тюмень — ЕЖЕДНЕВНО: выезд в 15-30 дня, обратно — в 10 часов утра. К вашим услугам а/м «Тойота» (6 мест). К каждому клиенту — индивидуальный подход. Действуют скидки. Стоимость проезда — 700 рублей. Тел. 8-992-312-58-89.

ИП Майбах В.В. Доставка пассажиров в Тюмень. Выезд в 1-20 ночи, обратно — во второй половине дня (ежедневно). **ВНИМАНИЕ! ДНЕВНОЙ РЕЙС** — ежедневно: выезд в 17 часов, обратно — в 10 — 11 часов. А/м «Мазда» (7 мест). Цена билета — 800 рублей. Доставим документы, вещи. Тел. 8-904-498-19-91, 8-906-822-91-40.

ИП Туренин С.А. Доставим пассажиров в Тюмень и обратно. Выезд в 1-30 ночи и 16 час. дня (ежедневно). Обратно — в 9 час. утра и 13 час. дня. Можем доставить вещи. Цена билета — 600 рублей. Тел. 8-902-620-00-93.

ИП Ковалёв Д.М. Перевозка пассажиров: Казанское — Тюмень (минивэн «HYUNDAI», 8 мест). **ВНИМАНИЕ!** Теперь такси осуществляет **ЕЖЕДНЕВНО ПО ЧЕТЫРЕ РЕЙСА!** Выезд в Тюмень — в 1-30 ночи, 4 утра, 7 утра, 17 часов; обратно из Тюмени — в 11 часов утра, во второй половине дня и в 18 часов. Цена билета — 800 рублей. Доставим вовремя вас, ваши вещи, документы! Тел. 8-950-486-70-98.

ИП Бекимов Т.У. Возьму пассажиров в Тюмень в 1-30 ночи и обратно — во второй половине дня. **ДНЕВНОЙ РЕЙС** — ежедневно: выезд с 16 до 17 часов и в 4 часа утра, обратно — в 11 часов утра и в 14 часов дня. Стоимость проезда — 800 руб. (а/м «Хендай», 7-местный). Тел. 8-950-483-86-76.

КАЖДУЮ СУББОТУ в «GAZ — ОПТИКЕ» по улице Ленина, 13 с 10 до 14 часов **ОФТАЛЬМОЛОГ** из ИШИМА проверит зрение на компьютере. Оправы, готовые очки и контактные линзы! Скидка 20% на ХАМЕЛЕОНЫ весь месяц! Новая коллекция СОЛНЦЕ-ЗАЩИТНЫХ ОЧКОВ! с. Казанское, ул. Ленина, 13, отдельный вход (территория магазина «Низкоцен»). Тел. 8-932-325-06-08.

Охранное предприятие набирает охранников в Тюмень (вахта 40/40 дней). Предоставляется жильё, выдаются авансы. Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График работы: 24/12 часов. 3/п без задержек за вахту: нелицензир. — 29 — 32 тыс. руб., с лицензией — 40 — 44 тыс. руб. Тел. 8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37.

«АБСОЛЮТ»: КОМПЬЮТЕРЫ РЯДОМ! МОНИТОРЫ, системные блоки, **НОУТБУКИ, ИБП,** жёсткий диск, **ПРИНТЕРЫ,** компьютерные **КОЛОНКИ,** клавиатуры, **МЫШИ,** наушники, **СОТОВЫЕ** телефоны, **НАВИГАТОРЫ,** акустика, **ПЛАШЕТЫ,** игровые приставки, **МОДЕМЫ,** автомагнитолы. Новоселезнёво, Калинина, 12. Тел. 44-1-45, без выходных. **«АБСОЛЮТ»: ВСЁ для ВАС, ЛЮБИМЫХ!**

Вывоз жидких нечистот (4,5 куб.м). Тел. 8-992-312-04-53.

Закуп говядины, свинины. Телефоны 8-922-560-34-36, 8-912-574-95-97.

СПССК «Гарантъ» закупает КРС, молодняк КРС, свиней, баранину, кур, уток, гусей, кроликов. Тел. 8-929-263-72-37.

ЗАКУПАЕМ МЯСО. ПРИЕЗЖАЕМ, ЗАБИВАЕМ САМИ. Тел. 8-919-596-63-13, 8-908-830-75-51.

ИП Миллер Л.А. оказывает ритуальные услуги круглосуточно. Ул. Ишимская, 48Л (кладбище). Тел. 4-41-89, 8-902-620-06-00.

ООО «Лотос» оказывает ритуальные услуги (копка могил, автотранспорт). Работаем и принимаем заявки круглосуточно. Тел. 8-902-624-84-12.

СКОРБЯТ

Коллектив магазина «Кристалл» (ИП Петросян М.А.) выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи с уходом из жизни

Кашеваровой Галины Емельяновны.

Коллективы ООО «Автотранспортное предприятие» и первичной ветеранской организации скорбят по поводу ухода из жизни добрейшей души человека, вечно-го труженика, ветерана труда

Баженова Анатолия Григорьевича и выражают искренние соболезнования сыну Юрию, снохе Наталье, внукам, родным. Пусть земля будет ему пухом.

Проводили в последний путь **Баженова Анатолия Григорьевича** — нашего коллегу по работе в автохозяйстве. Светлая память ему и вечный покой. Соболезнуем семьям Баженовых, Шириных, Клименко.

Ветераны Шевчук, Мельников, Булашов, Зубарев, Кныш

Для размещения объявлений, рекламных модулей в газете «Наша жизнь» вы можете связаться с нами через e-mail: ourlife72@mail.ru.

Ответственный за выпуск рекламной страницы — завотделом продаж А.С. Попова. Режим работы отдела с 8 до 16 часов, перерыв на обед — с 12 до 13 часов, телефон 4-28-98.

6+ Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор О.А. Руф

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Наша жизнь»

Адрес редакции и издателя:

627420, с.Казанское, Тюменская область, ул.Ленина, 11
e-mail: ourlife72@mail.ru
www.ourlife72.ru
www.нашажизнь72.pф

Телефоны:

4-10-77 — главный редактор
4-24-01 — врио редактора газеты, ответственный секретарь
4-19-97 — отдел сельского хозяйства
4-32-84 — отдел социальных проблем
4-31-20 — телестудия
4-32-90 — радиостудия
4-18-57 — бухгалтерия
4-28-98 — отдел рекламы

Точка зрения редакции может не совпадать с мнением авторов публикуемых материалов. За достоверность излагаемых фактов и рекламных материалов ответственность несут автор и рекламодатель.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография» (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17, офис 1)

Объём 1 печатный лист
Тираж 4039 Заказ № 35

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу — Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

Свидетельство о регистрации СМИ
ПИ № ТУ 72-01407 от 22 декабря 2016 г.

Врио редактора Н.В. Ростовщикова
Индекс издания 54341